
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 22
van TINE SOENS
datum: 16 oktober 2017

aan GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

Vlaamse ambtenaren  -  Toegang tot Centraal Wapenregister

Het Centraal Wapenregister (CWR) is op vandaag nog steeds niet rechtstreeks 
toegankelijk voor de ambtenaren uit de deelstaten die bevoegd zijn voor de in-, uit- en 
doorvoer van militair materieel. Voor Vlaanderen stelt de Dienst Controle Strategische 
Goederen vandaag de vraag, per dossier, en krijgt dan, per dossier, de relevante 
informatie uit het CWR. Dat kost tijd. Veel dossiers kennen al een lange 
behandelingstermijn, soms tot twee jaar toe. De rechtstreekse inzage in het CWR zou de 
verwerking van de dossiers kunnen versnellen.

Op dit moment is dat niet mogelijk omwille van een juridische kwestie. In zijn antwoord 
op mijn schriftelijke vraag nr. 300 van 16 mei 2017 stelde de minister dat het sectoraal 
comité meende dat het het wettelijk kader, en dan in het bijzonder het koninklijk besluit 
(KB) van 20 september 1991, ontoereikend is. Het zou onduidelijk zijn of nu wel de 
federale overheidsdienst (FOD) Justitie of de federale politie de verantwoordelijkheid voor 
deze databank draagt. Dat heeft als gevolg dat bij misbruik geen verantwoordelijke kan 
worden aangeduid (volgens artikel 28 van dat KB). Een privacykwestie met andere 
woorden. 

De FOD Justitie moet het sectoraal comité vragen om het KB te evalueren, zodanig dat 
een duidelijk zicht komt op de tekortkomingen in de regelgeving. Enkel dan kan het KB 
worden herschreven en kan een verantwoordelijke worden aangeduid. 

1. Is het KB van 20 september 1991 reeds geëvalueerd? Welke tekortkomingen bracht 
men in kaart?

2. Zal de regelgeving worden aangepast zodat de diensten rechtstreeks het CWR 
kunnen raadplegen? Wat is de timing?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 22 van 16 oktober 2017
van TINE SOENS

1. Het KB van 20 september 1991 werd niet specifiek geëvalueerd maar maakt 
momenteel wel het onderwerp uit van een aanpassing (in het kader van de nieuwe 
Wapenwet)

2. De aanpassing van het KB moet toelaten dat een aantal diensten, waaronder de 
Vlaamse Dienst Controle Strategische Goederen, het CWR kunnen raadplegen.
De finalisering van de aanpassing staat gepland voor februari 2018.

Ondertussen ontwikkelen we ook een tweede spoor voor de toegang tot het CWR, 
d.m.v. toekenning van het statuut van Officier van Gerechtelijke Politie aan een of 
meer personeelsleden van de dienst Controle Strategische Goederen in het kader van 
haar handhavingsopdrachten en als gevolg van het optimalisatieproces m.b.t. het 
Wapenhandelbesluit.


